

# 这两件事 给交警点赞

## A 火车站交警出马 疫情防控人员停车难题解决了

本报讯 梁园区的唐先生3月23日向《鲁超帮办》求助说，因为疫情防控的原因，每天都有医护人员在火车站南广场的进站口和出站口值班。而值班人员近期遇到了停车难的问题。

“我们中州社区卫生服务中心和妇幼保健院的医护人员在进站口值班，出站口也有其他医院的人员值班。”唐先生说，疫情防控开始后，每天都有医护人员在火车站南广场的进站口和出站口值班。值班人员驾驶的辆辆都是停在出站口对面不远处的停车场内，“以前疫情防控严，停车场内基本没有其他车辆停放。但是现在随着复工复产的推进，停车场的车辆越来越多了，值班人员往往难以找到地方停车”。

唐先生告诉记者，这个停车场位于原天宇商厦门前，近期停放车辆增多，有人开始收取停车费了。这些问题，对值班人员带来了不便，“有时候把车停在民主路上，然后步行到火车站值班。但是随着民主路上商店开门，在那里也很难找到停车位”。

了”。

据了解，自新冠肺炎疫情防控启动后，我市多家医院的医护人员就轮流在火车站南广场的进站口和出站口值班，对进站的旅客进行体温测量等防控措施。其中，中州社区卫生服务中心和市妇幼保健院负责进站口，前进社区卫生服务中心、长征社区卫生服务中心和梁园区中医院负责出站口。

随后，记者就此采访了商丘市交警支队一大队火车站中队中队长张汝敏。他表示，获悉在火车站值班的疫情防控医护人员遇到停车难的问题后，已经在火车站出站口对面找到一处空地，并安排值班人员将车辆停放在该处。

昨日上午，记者就此联系到唐先生时，他表示在火车站南广场值班时的停车难题已经在交警的帮助下得到了解决，“负责火车站区域的交警帮忙找好了停车的地方，现在不再因此而发愁了。对此，我们值班的医护人员都非常感谢！”

京九晚报全媒体首席记者 鲁超

## 101岁的韩福秀 百岁老人心直口快 儿孙从不给她拌嘴

睢阳区临河店乡大侯村有两位百岁老人，一位是之前报道的107岁的苏桂荣，另一位就是101岁的韩福秀。

来到大侯村崔庄自然村，正值寒冬天气，记者看到韩福秀老人正坐在门前晒太阳，旁边放着一个火炉。韩福秀育有一儿一女，老伴去世已经六七年了，她一直和儿子崔继田一家生活在一起。72岁的崔继田说，因为父母只有他一个儿子，所以自从结婚后就一直没分家。

两人站在一起，韩福秀比儿子还高，身高近1.7米。百岁老人有这样的身高不多见，但毕竟年事已高，她也是眼花耳背，需要大声说话才能听到。临河店乡民政所副所长陈勋说，百岁老人每月有300元的高龄补贴，韩福秀是2019年刚被统计的百岁老人。因为经常和老人打交道，与眼花耳背的老人交流陈勋有办法。天下归德第一楼（老行署）北京烤鸭店负责人王青海特意为受访的百岁老人备好了商丘特产民间马蹄酥，放在了韩福秀的身边。陈勋打开马蹄酥递给韩福秀，大声问道：“现在还看戏吗？”

“听不到，还看不到，听它弄啥！这是啥？”韩福秀看着礼品问道。

“商丘的特产，马蹄酥。”

“马蹄酥，还没吃过呢？”韩福秀接过来，很快吃完了一块。

“好吃吗？再吃一块吧。”

“好吃，不吃了。”韩福秀接着说，“其他人都不给我说话，嫌我聋。你的声音高，我能听到。”

韩福秀现在喜欢吃素食，特别喜欢吃蒸菜，儿媳有空就会给老人蒸点。她还喜欢吃街上卖的小油饼，但是不喜欢吃肉，孙女给她买的烧饼夹肉，她都是把肉去掉，只吃烧饼。“还喜欢吃苹果，面苹果在热水里烫一烫，一个大苹果能吃一大半。”崔继田说，因为看不清路，老人平时只在门前的大路上来回活动活动，不走远。

以前家里生活困难，崔继田现在还能想起当年自己结婚时的窘境。虽然当时结婚一二百块钱就够了，家里也只有他一个儿子，但给他娶媳妇父母还是得借钱。当时新房是一间土房子，门也是坏的，为了结婚就借了别人的门暂时用一用。婚礼结束了，把门拆掉还给人家，新媳妇才知道门是借的。日子很苦，崔继田结婚后和母亲一直没有分家。韩福秀脾气不好，但儿子、儿媳都顺着她。这么多年来，韩福秀说啥就是啥，儿子、儿媳从不给老人拌嘴。后来有了孙女、孙子，一家人依然顺从老人，不惹老人生气。“我6个孩子，5个女儿1个儿子，都是我母亲看大的。当年计划生育也严，天天为闺女多发愁，我最小的儿子出生的时候，母亲是最高兴的。”崔继田说，母亲年轻的时候都是自己纺花、织布，拿到集上让别人染一染，家人的衣服都是母亲做的。

现在，孙女、孙子回家看望韩福秀，都会给钱、买东西，老人手里不缺钱。去年夏天种麦的时候，韩福秀还叫住崔继田问：“种麦有钱吗？我给你点。”崔继田当然不会要老母亲的钱，他说当年母亲吃了许多苦，现在生活好了，他们夫妇和儿孙们会更加孝顺，让老人安度晚年。（稿件采写于春节前）

京九晚报全媒体记者 朱传球

## B 交警变身“奶爸” 护送翘课两姐妹回家

本报讯 昨日，商丘交警帮助两名走失小学生回家的事迹在朋友圈广泛转发，赢得网友一致好评。

3月23日18时许，家住梁园区罗马花园的董先生携妻子许女士来到市交警支队一大队，送来一面印有“为民服务暖人心，排忧解难似亲人”的锦旗，并握着大队长刘永杰的手，不停地道谢。

事情要从当日16时许说起。市交警支队一大队谢集中队交警杨晓东、徐团徽、李元榜驾驶警车巡逻至310国道梁园区季庄段时，发现两名小女孩在密集的车流中穿行，车辆纷纷鸣笛避让，情况非常危险。

疫情期间，孩子应该在家上网课打卡，两名小女孩的异常举动引起杨晓东的警觉。他立即下车将两名女生带到安全地带。经询问得知，原来这两名小女孩是亲姐妹，姐姐小鹤8岁，上三年级，妹妹小馨才5岁。当天上午姐妹俩在家里因学习与父母闹情绪，被家长责怪后，私下跑了出来，并打算步行去民权的姥姥家。两名孩子年龄较小，加上身无分文，一路走走停停，当听到有人喊她们停下时，看到交警的身影，两人急忙求助，并哭着说：“警察叔叔，我们迷路了，我们饿了。”“孩子别哭，叔叔送你们回家。”交警说。

随后，杨晓东播放儿歌安抚两名孩子情绪，其他两名交警买来了面包、牛奶、火腿肠等，孩子一



边吃着东西，一边不忘将剥好的食物给交警吃，宛如父女一般亲切。小女孩对交警说：“杨伯伯，我要记住你们的爱心，我们长大了也要当警察。”

经过交警的耐心劝解和开导，两姐妹认识到了错误，并说出了家长的联系电话，杨晓东及时与孩子母亲取得联系，并告诉她“孩子安全，随后将驾驶警车送孩子回家”。孩子母亲在电话中得知情况竟激动得哭了，并对交警的帮助表示感谢。20分钟后，交警把孩子安全送到家中（如图）。

据孩子母亲许女士介绍，当时孩子离家出走近5个小时，她和丈夫报警并发动亲朋好友满大街寻找，但始终没有消息，得知孩子被交警找到时，悬在她心里的石头终于落地。为了感谢交警的帮助，夫妻二人在小区附近订制了一面锦旗，送到了交警手中。文/图 京九晚报全媒体首席记者 鲁超



京九晚报 主流媒体，权威发布。  
京九晚报微信公众账号让您一号在手，知遍商丘。

